

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGALES. 1 Pta. Trimestre.
EXTRANJERO. 1 Pta. Trimestre.
ULTRAMAR. 1 Pta. Trimestre.

PRECIO DE LA VENTA
Por menor. 5 céntimos. Por mayor. 50 céntimos.
ADMINISTRACIÓN: Factor, 7. M. 210

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PUBLICIDAD

Los anuncios de primera y cuarta plana, recibidos, etc., financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en l'Agence Havas, 8, place de la Bourse (Paris), y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
No se devuelven los originales.

AÑO LI.—NUM. 15.546

Madrid Lunes 27 de Agosto de 1900

Cinco ediciones diarias

ES FÁCIL ACERTAR

Nos parece bien el propósito que, según *El Imparcial*, tiene el marqués del Vadillo de presentar a las Cortes diferentes proyectos de ley que puedan ser discutidos y aprobados independientemente del presupuesto.

Será esta la manera de hacer algo, porque los presupuestos no se pueden aprobar en la presente legislatura.
Pero hay que poner en la cuenta de ese pensamiento el mayor interés del contribuyente. Es el gran mártir de los tiempos modernos. Por dar al Estado frecuentemente más de lo que debía exigirse y por haber dado en tiempos difíciles más de lo que podía seguramente, no cobra indemnización, ni dietas, ni cesantías, como se cobran por otros servicios que significan menos gravamen, menos apuro y menos dolor. El paga los empréstitos y las guerras. Satisface a los servidores del Estado y sostiene la máquina de la existencia pública. Se le abandona hoy por las oposiciones y por el gobierno al padecimiento, por otro año, del presupuesto vigente. Es necesario, por lo mismo, procurarle alguna ventaja; mejor dicho, alguna justicia en los proyectos aislados de la obra ministerial.

El Sr. Dato armonizando los intereses del capital y el trabajo, el señor Gasset en beneficio del agricultor, el marqués del Vadillo en la mayor educación de los penados, el Sr. García Alix en los nuevos horizontes abiertos a la enseñanza, pueden todavía hacer más de lo realizado, y por ese camino atenuarán las censuras que merece la dirección política, generalmente equivocada, de la presente situación.

Y el ministro de Hacienda obligado viene a mayores empeños que el de coleccionar en un álbum los presupuestos parciales de sus compañeros de ministerio. Insistimos en defender sus funciones de investigación fiscal para suprimir empleos innecesarios y comodidades excesivas, supresión que ha de hacerse a beneficio del contribuyente, caiga quien caiga.

La historia de todos los gobiernos le dice al Sr. Allendesalazar que el ministro de Hacienda es el campeón de las economías en los consejos de ministros; que él lleva la voz imperiosa exigente para reducir y amoniar los gastos, y en esa actitud queremos verle, y hasta que en ella no se coque, no sabremos si hay ministro de Hacienda.

Paraíamente tiene la obligación de reforzar los ingresos donde proceda el refuerzo, porque autorizado

para ello por las Cortes, estas autorizaciones tienen la misma figura de la ley y hay que cumplirlas. Ahora es buena ocasión para disponerse a esas reformas, y en ello hemos de insistir asimismo hasta verlas cumplidas y realizadas, ó hasta adquirir la convicción de que nada es posible esperar fuera de lo rutinario y lo cómodo para ir viviendo con pocos disgustos en el gobierno.

Hay ansia de reconocer lo útil que se haga y de pregonarlo. Y sería caso de demencia en los que pueden lograr algún éxito, convertir la feliz probabilidad en condenación y censura.

LA LITERATURA DEL DÍA

EL SATANISMO EN EL ARTE

El formalismo vacío de los que persiguen la filigrana de la factura y lo habilidoso de un efectismo momentáneo, acepta el absurdo de que la emoción estética ha de prescindir de toda verdad, de todo lo real y aun de lo útil.

Por tan ancho cauce se deslizan las más vigorosas energías de la vida, diluyéndose en el gongorismo de las sensaciones de un Baudelaire ó de un Verlaine. Aparece entonces el satanismo, el arte refinado, el de los elegidos, *ex artis*, que se dan por desequilibrados, ostentando apariciones de religión incoherente, con sus ribetes de ocultismo. Bordan su inspiración con una ironía amarga y cínica, transparentan un nihilismo escéptico, y proclaman que es más fácil tener una corona que encontrar una cabeza digna de llevarla: limbos tormentosos, movidos por vientos de frotada y agitados por dolores que repercuten en el medio social.

Si el arte brota de un excedente de vida de un lujo de fuerzas, por cuya razón atribuye algunos su origen al juego, y otros a la observación bien sencilla de que el salvaje, antes de adorna que se viste, será preciso estimar el escape de tales energías, esterilizadas por carecer de objeto al cual aplicarse (extremando la finalidad sin fin) como superfecundaciones fértiles, pero no fecundas de ciertas anomalías estéticas. Es el eterno manto delirante, a través de cuyos agujeros se vislumbra el orgullo dogmático del que quiere y no puede...

No peca de sutil quien aprecie el fruto en agraz de estas últimas manifestaciones de una bohemia rediviva, ó mejor galvanizada, como estímulo para nuevas orientaciones que han de fecundar fuerzas que luchan por lo bello, porque lo sienten como un aspecto de lo justo. Echar por la calle del medio, precipitando el juicio y estimando sin más, según se hizo antes con el arte naturalista, el satanismo como retórica del aleantarrillado, es olvidar que también existe oro en las escorias y que no detiene al que busca perlas el fango donde las encuentran.

Orienta hacia algo nuevo el propio Satanismo. Dentro de él ha habido poetas como Verlaine. Y los tonos grises y los acentos melancólicos reates ó fingidos de sus partidarios, hacen presentir que no merece el nombre de artista aquel a quien no atormenta la necesidad de lo desconocido y a quien no agita la pasión de imprimir a la materia de la vida la forma siempre renovada de su sueño.

Tal inquietud y zozobra, especie de equilibrio inestable, aurora de la inspiración artística, fugitiva, pereza del sentimiento, que llega a ser fuente perenne de inconsecuencias, lo mismo en la historia que en la vida del individuo. Es la necesidad a que obedecía Flaubert, cuando confesaba que pensaba como un Dios y vivía como un burgués.

Viene a legar el pensamiento lógico en un momento a exigencias ó postulados evidentes, que no se verán realizados interin el arte no provoque y consiga la lenta revolución de la vida afectiva; ya lo presumía Cicerón, cuando invocaba y a la vez se burlaba de la divinidad de los pollos augures; ya lo sabe la crítica histórica que usa con gran circunspección del criterio de la contradicción lógica y que investiga, con la pacientísima labor de un beneditino, los sentimientos reales que en cada caso particular retrasan ó aceleran la evolución social.

Peró el sentimiento, y por tanto el arte, que no es fuente de conocimiento, formula problemas y nos invita a formularlos, pero no los resuelve; porque la vida colectiva es una armonía que admite muchas disonancias. *Resum concordia discors*. Disonancias que requieren superior concierto es la cantera donde ha encontrado el incomparable Campoamor el pensar alto y sentir hondo de sus burlescas serias.

Si rebaja el satanismo la nobleza de la condición humana, estimula a simpatizar, no solo con los hombres, pues no tolera su endiosamiento, sino con los animales, con las plantas y con todo el universo. La sensibilidad difusa y hasta enferma llega a convertir las emociones en transparentes y luminosas. Mientras la ciencia percibe relaciones exteriores y mecánicas (el botánico conoce la flor, en cuanto la destruye y disipa su aroma), el arte llega con su poder intuitivo y evidente al corazón de las cosas y acentuando discordias entre ellas, anhela una concordia más amplia, que nos emancipa del egoísmo y nos infunde el sentimiento de nuestro entronque y parentesco con el universo, *microcosmos*.

Aspira el arte que aparece como desequilibrado a la *fraternidad cósmica*, señalo que atrae a Mantegazza. Porque muchos, según prueba Max Nordau, se o revelan la piquez de sus medios para tan gigantesca empresa (cretinos), íbamos de negar el mérito del intento.

La exigencia brota mejor ó peor formulada hasta de las salidas de tono, incoherencias y ecolalias de los mismos degenerados, ¡quién satisfará necesidad tan vivamente sentida! ¿Será obra de un genio superior, milagro de equilibrio? ¿Surge de un esfuerzo común de pensar y sentir al unisono?

El porvenir y la evolución del arte habrán de decidirse. En tanto, bien se puede afirmar que nos en penumbra más ó menos densa, otros en sentimiento más ó menos hondo y sincero, todos, los inquietos y descontentos, los sedientos de ideal, se orientan hacia la sugestiva y hermosa previsión de Leibniz, cuando decía: «El pensamiento duerme en el mineral y en la planta, sueña en el animal y se despierta en el hombre.» A despertarlo contribuyen todas las manifestaciones del arte literario.

U. González Serrano.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Procedentes de Alhama de Aragón han regresado a esta corte los marqueses de Linares, cuyas aguas han sentido perfectamente a la marquesa. También ha regresado a Madrid, de

Burgos, la marquesa de Bueno y su sobrina Isabel.
Ha marchado a Zamora y Fuenterrabía D. José Cánovas del Castillo y Varona, y a Manzana (A. meria) los señores de Casanova (D. José).

Ha desaparecido, afortunadamente, la gravedad del estado de D. Emilio Cánovas del Castillo, habiéndose quitado las listas puestas en la portería del Banco Hipotecario.

Se encuentra enfermo en San Sebastián el ex ministro de la Corona conde de Torreana.

Desearnos el pronto restablecimiento del paciente.

La esposa de nuestro particular amigo el director de la patología vegetal del Instituto Agronómico de Alfonso XII, D. Leandro Navarro, ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño.

El Abate Faria.

LA FERIA DE ALCALÁ

POR TELEGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Alcalá de Henares 25. 12 m.

Hoy segundo día de feria, la concurrencia de forasteros es extraordinaria. La población ofrece un aspecto brillante; por las calles céntricas apenas se puede transitar.

En los trenes de la mañana han venido muchos madrileños, también de Guadalajara y pueblos cercanos.
No es posible calcular el número de ellos.

En el ferriera muchas transacciones. Hay mucho ganado de todas clases.
A noche gustó mucho el alumbrado de la plaza de Cervantes. Consistía en seis potentes arcos voltaicos y a más el de costumbre.

Las notas de música del regimiento de Asturias y de cazadores de Madrid y Barbastró no cesaban de tocar las más brillantes piezas de su repertorio.

En el Salón Cervantes la compañía de Julio Ruiz representó *La viejez*, *Los rancheros* y *El naufragio del vapor María*.

Julio Ruiz hizo las delicias del público y fué muy apudido, y lo mismo las señoras María y Bonoris (María y Joseña).

La compañía agrada y tiene buenas entradas.
La orquesta, bien.—EL CORRESPONSAL.

Los últimos trenes.

Alcalá de Henares 25. 3.15 t.
En los últimos trenes de Madrid y Guadalajara que acaban de llegar han venido muchos forasteros, muchos principalmente a presenciar las corridas de esta tarde.

En los cafés, fondas, restaurantes, tabernas, Circo y Casino la concurrencia y animación es extraordinaria.
Los feriantes, vendiendo mucho.—EL CORRESPONSAL.

NOTAS DEL NOROESTE

Se nos acabó en Gijón la cuerda que se nos dio a los corresponsales para seguir pormar a la escuadrilla regia, y fué preciso tener muy en cuenta el consejo del Sr. Siveira de continuar la expedición

por tierra, y tan por tierra fué, que unidos los túneles de Asturias a los de Galicia, bien puede decirse que lo hicimos por su propia entraña. ¡Treinta horas de tren! Ahí es nada, después de la carrera de obstáculos de San Sebastián a Gijón, vencidos providencialmente.

Cuando los corresponsales de la prensa de Madrid, empalmado mixto con el mixto, llegamos a las proximidades de la Coruña, las gentes asaltaban los coches, sin reparar en el número de viajeros, ni grito anárquico de ¡Ya no hay clases... en el tren gallego!

Cuando supimos que la Reina no llegaba hasta las cuatro de la tarde, sentimos indescribible consuelo, pues sobre las molestias de tan larga caminata, nos atormentaba la mortificante inquietud de llegar tarde.

Esta Coruña hospitalaria nos brindó sitio en el vapor *Ferrolano*, fletado por el Circolo de Obreros, sociedad recreativa que todo lo anima y todo lo inicia. El buque llevó a bordo tanto muchacho coruñés, que con frecuencia se nos advertía: «No ir todos a una banda.» En efecto, el *Ferrolano* se desvelaba fácilmente y constituía un peligro no seguir las indicaciones que se nos hacían.

Hicimos en el vapor feliz expedición hasta Urea de puntas y a pesar de haber alguna mar y de recibirla a través, no hubo bajas.

Los tripulantes del *Ferrolano* recibimos al *Giralda* con entusasta ovación a SS. MM.; pero la nota saliente fué de las trañeras, que engalanadas y andando como el vate regio, iban a babor y estribor como los generales y los caballeros a los estribos del coche de los Reyes.

Eran unas setenta aquellas embarcaciones, que al fondar el *Giralda* le circundaban, pareciendo con sus palos, adornos con banderolas, un escuadrón de laneros.

Su manifestación era de gratuita espontánea y sentida por la real orden que respecta a traña en a Coruña.

El arribo de SS. MM. fué en verdad hermoso. A flote y en os muelles Coruña acogió a los Reyes con sincero cariño. Lo único triste y silencioso era el castillo de San Antón en medio de la bahía, prisión política cuyo último nespé fue el general Salcedo.

El gobernador Sr. Salas, nos invitó por la noche a ver la serenata marítima a bordo de una buca ó lancha de vapor que como una saeta cruzaba la bahía de una parte a otra.

Parecía una fiesta veneciana en torno del *Giralda*. Sobre barcas iban en aquella procesión marítima temples de varios órdenes.

Acertamos a acercarnos a una de ellas en momentos muy críticos Salazar a ella el gobernador, el diputado Sr. Gasset y algún que otro corresponsal, mientras con Ortega un día me quedé muy tranquilo en la pequeña cámara de nuestra ligera buca que adosó su costado al de la monumental y fantástica gabarra.

Elo fué que estando así chocó la barcaza con el botelón del *Giralda* y el templete, vistoso é iluminado, quiso representar la última escena de *Sansón y Dalila*. Si remata la suerte de hundirse da que sentir. Desde la bahía resultaba espléndida y vistosa, como soñadas, las iluminaciones de las casas de la Marina.

El desembarco y la entrada de los Reyes en la Coruña dejará memoria para largos años.
En esta capital han recibido SS. MM. y AA. el homenaje de toda Galicia, pues de todos sus ámbitos llegaron las gentes a millares.

La calle Real y la de Rego de Agua se atornbraron de hortensias azules al pa-

so de los monarcas. La Reina, para defenderse de la lluvia de flores, iba en el coche con la sombrilla abierta.
Aquí como en Bilbao, Gijón y Avilés, ha encantado a sencillez con que se presenta al pueblo.

La recepción se ha verificado en la Capitanía general y no en el Ayuntamiento, porque tiene mejor casa. La consistencia es un edificio que no corresponde, por su modestia, a la importancia de la capital de Galicia. No se quién encausa aquí los actos de corte en el sentido de la más estricta etiqueta, con más rigorismo que en Madrid y en el palacio de la plaza de Oriente.

Los que alguna vez asistieron a recepciones en la capital de la monarquía, pueden formarse cabal idea de lo que ha sido la popular habida en Coruña.

Todos, militares y paisanos, desfilaron ante el Trono naciendo una reverencia a las personas reales, marcándose las relaciones oficiales con el mayor rigor.

Se celebraba en un edificio militar y trascendía en el acto de corte cierto olor cillo a ordenanza.

Un comandante de estado mayor hacía de mayordomo de semana y de gentilhombre del interior, y en honor a la verdad hay que reconocer que lo hizo muy bien, como el más consumado palaciego.

En el concierto regio la orquesta dirigida por el maestro Jiménez, gustó al brillante concurso en la interpretación del programa. El único que desafió fué el amigo oficioso del presidente del Consejo que desde la galería gritó: ¡Viva Siveira! gritó que anozó otro de ¡Viva España! y el maestro Jimenez envolviéndolo con oportunidad en raudales de armonía pronunciada por la orquesta. Y otra vez Coruña en el recinto de la elegante sala del teatro Principal, ha sido más papista que el Papa, más mantenedora de la etiqueta que el más intrasigente palaciego de os tiempos en que la etiqueta se mantenía en toda su pureza ó integridad.

Al terminar un número del programa se oyó, muy tímido, alguno que otro aplauso seguido de un sí prozongado que parecía decir: la etiqueta lo prohíbe.

Fue preciso que la Reina lo hiciera para que se generalizara el aplauso que el artista estima tanto ó más que la paga que recibe.

El *Giralda* está en bahía como sitiado por las furias del mar que brama en Finisterre y repercute aquí.

Agular.

MISCELANEA

En China...

Cuando un niño llega a los cuatro años, se le pone un nombre y se le corta completamente el pelo. Este es un primer bautismo. El nombre es más bien un número. Se le llama «A Yan», que significa número 1; «A Sans», número 2; «A Luk», número 3, y así sucesivamente.

A la edad de seis años se manda al niño al colegio. Entonces tiene lugar un segundo bautismo, poniéndosele un nombre más armonioso: «Mérito naciente», «Calligrafía elegante», «Aceptación que va a madurar» y «Tinta perfecta».

Un tercer nombre se pone en ocasión del matrimonio, un cuarto si el hombre llega a ser funcionario, un quinto si se hace comerciante, un sexto cuando muere.

Se pudo levantarse al día siguiente muy de mañana, para sorprender en pleno bosque a un hombre tan robusto como Nonez.

¿Cómo pensar que un ser enfermizo como Marullier, mal repuesto aun de una crisis violenta, hubiese podido tener la suficiente fuerza para quitar de en medio a un adversario robusto y rebosando salud?

En suma, ¿quién acusaba a Marullier? Únicamente Marcelo, un acusado sobre quien recaían las más graves sospechas.

Porque como es natural, sus propósitos habían de ser el engañar a la justicia si podía, haciendo que se extraviase siguiendo una pista falsa.

Quedaba aun, la carta anónima recibida por Marullier; pero la espontaneidad con la cual había entregado aquella carta al juez de instrucción, decía mucho en su favor.

No había llegado al juzgado ninguna denuncia contra él, y cuanto más examinaba el atestado, menos encontraba el móvil que hubiera podido llevar al marido de Berta a deshacerse de su adversario.

Por el contrario, su posición solo podía mejorar con el engandecimiento probable de la prosperidad de Banco Bayonés.

¿Y quién sabe si una vez muerto el director del establecimiento continuaría su prosperidad?

De subje, Marullier llegaría a ser jefe. Esta era una consideración muy digna de tenerse en cuenta.

Peró por una disposición singularísima de los estatutos de la sociedad, las ventajas particulares reservadas a Nonez como fundador, desaparecían con el hasta el punto que la posición pecuniaria del nuevo director no sería sensiblemente superior a la que gozaba antes de ser llamado a ejercer las nuevas funciones de director.

Nada venía tampoco a corroborar la hipótesis del célebre escondite sospechado por Marcelo, y cuya existencia tan solo hubiese conocido Pedro Marullier.

El aspecto de Berta, su reputación intacta, la aureola de virtud que la rodeaban, prohibían terminantemente detenerse un momento ante la idea evidentemente falsa de que hubiese podido sostener con la víctima relaciones culpables.

Marullier no había, pues, tenido necesidad de engañar a Nonez conyugal, que nadie había hollado.

No era, pues, razonable que se siguiera creyéndolo culpable.

El señor Varlot tuvo que darse por convencido, con gran satisfacción del jefe de la Seguridad, que ni por un instante había cesado de considerar a Marcelo como verdadero asesino y a Matilde Nephtali como a su cómplice.

Cuando dieron de alta a la cantante, la volvieron a llevar a San Lázaro.

Pasó allí días muy lúgubres, no porque dudase de que muy pronto la pondrían en libertad, porque demasiado sabía que no existían cargos contra ella como no fuera el silencio absoluto que se había impuesto, sino porque su alma estaba horriblemente atormentada por una aprensión horrible.

Según creía, la justicia tendría que saber forzosamente que Nonez tenía alquilada una casita en la villa de Montmorency.

Si se operaba un registro en aquella casita, el documento fatal, la falsificación que ella había ido a buscar, sin encontrarla, caería en manos de los magistrados encargados de llenar aquella formalidad, y entonces se iría al suelo el honor del anciano Nephtali, honor por el cual la infeliz había sacrificado inútilmente hasta su amor.

Este mismo temor asaltaba de igual modo a Marcelo, cuyo noble carácter le hacía olvidar su propio peligro para pensar tan solo en el que amenazaba al padre de Matilde.

La desgracia que los dos jóvenes temían no llegó a ocurrir.

La primera idea del señor Trinquat, el guarda de la villa de Montmorency, fué ir a revelar a la justicia el secreto del retiro oculto de Nonez; pero el gerente se lo impidió.

Los hotelitos estaban casi todos desalquilados.

Si llegaba a saberse que uno de los inquilinos había sido asesinado, los demás, ó por lo menos los supersticiosos, se nubrían abandonado.

Además, el escándalo nunca es bueno: siempre acarrea malas consecuencias.
Entre una indinidad de inconvenientes, la villa tenía alguna ventaja.
Pasaba por dar asilo a gentes pacíficas y metódicas. Era inútil proclamar que el director del Banco Bayonés había alquilado en ella una casita donde recibía sus visitas de galanteos.
Semejante revelación hubiese bastado para arrojar de allí a dos matrimonios ingle-

Doy tan poca importancia a estas infamias, que ni siquiera me he preguntado quienes pueden ser los autores. Estaba dispuesto a hacer pedazos esta carta, cuando me llegó la cita que me daba usted para hoy. Comprendí que podía serme importante, doble cuidadosamente el papel que ya había estrujado y lo metí en el sobre, con el decidido propósito de entregárselo. Es muy posible que una denuncia calumniosa, haya sido dirigida por la misma persona al juzgado.

Deseo que me lo diga usted para que yo tome mis disposiciones y siga al culpable.

El señor Varlot empezaba a no comprender ni una palabra.

La carta anónima existía, la tenía en las manos.

En cuanto a la denuncia de que hablaba el señor Marullier, no existía.

Las suposiciones de Marcelo con respecto a Marullier, que se las habría sugerido el autor de aquella carta?

Era imposible. Desde el día en que le habían prendido había estado completamente incomunicado, y por lo tanto, no había podido ver a nadie.

En aquel momento se presentaba otra nueva dificultad.

Marullier preguntó por qué se había citado a su mujer; ella nada podía decir que iluminase a la justicia, según afirmaba su esposo.

Sin embargo, había acudido muy extrañada pero dispuesta a contestar con todo el respeto debido a la ley.

Todo aquello se iba embrollando cada día más.

El señor Varlot no podía de ningún modo decir a aquel marido que sospechaba que su esposa le había engañado.

podrá hacer más que repetir mis afirmaciones.

—Sin embargo, estaba personalmente en relaciones con la víctima.

—No, señor; por el contrario, le veía muy pocas veces. Cuando iba al Banco Bayonés, que eran contadas veces, mi mujer entraba directamente a mi despacho, y era una verdadera casualidad que estuviera allí Nonez.

—Sin embargo, su director de usted iría a verles.

—Muy poco. La señora Marullier hace una vida muy retirada. Como quiera que no la gusta hacer visitas, recibe también las menos posibles.

Hubiésemos visto con gusto que Nonez hubiese comido de cuando en cuando en nuestra casa; pero acabó por declinar todas nuestras invitaciones el día que recibimos una criada católica.

Era muy ortodoxo, y temía que no se observasen en nuestra casa todas las prescripciones judías referentes a la cocina.

—Sin embargo, no ha debido tener siempre estos temores, porque era huésped de ustedes cuando vivían en el Parque de los Principes.

—Es cierto; pero de esto hace ya cinco años, y en aquella época la cocinera que teníamos era israelita.

Marullier entró en otras consideraciones, que tenían por objeto establecer que las relaciones entre su mujer y el difunto Nonez habían sido siempre banales.

El señor Varlot no le dejó continuar; le rogó que se retirara, é hizo entrar a la señora Marullier.

Dicha señora se presentó modestamente vestida.
Era una mujer de simpática belleza, muy reservada y muy digna.
—Señora—la preguntó el juez,—cuánto tiempo hace que conocía usted al señor Nonez?
—Desde que me casé.
—Tengo que dirigir a usted una pregunta muy delicada. Hay confidencias que se niegan a un amigo y que sin embargo se hacen a una amiga. ¿No habrá recibido usted nunca del señor Nonez alguna de sus confidencias?
—No comprendo el alcance de esa pregunta—contestó sencillamente la señora Marullier.
—Voy a explicárselo. ¿No ha sospechado

Las mujeres, hasta el matrimonio, se llaman graciosamente «Piedra preciosa», «Somris de la mañana», «Por preser-»...

Una paloma extraordinaria.

Existe actualmente en Bélgica. Es una paloma que desde hace algunas semanas, con estupefacción de los empleados del ferrocarril, acompaña regularmente cada mañana, entre Lieja y Wareme, el tren mixto de las 9 y 57.

Los francoes y Walderses.

Algunos periódicos de la vecina República, acordándose del año terrible, lamentan que el mariscal Walderses haya sido reconocido y aceptado como generalísimo por el gobierno francés.

Para acabar.

Auténtico. Hemos visto este anuncio en una funeraria: «Coronas y fantasmas funerarias.» Auténtica y algo macabra.

LA SEMANA DE LA BOLSA

EN MADRID

Antes de lo que creíamos ha recobrado parte de su animación la Bolsa. En lunes hicieron su reaparición algunos elementos de los que se echaban de menos, entre ellos nuestro buen amigo Alfredo Ardaruis, bastando solamente el trabajo suyo para devolver al mercado la tendencia alcista que había perdido el sábado anterior.

existen y con los que hay dinero abundante que creemos la harán bajar en los días que restan del mes.

EN BARRCELONA

El negocio no ha escaseado durante la semana, debido en gran parte al movimiento que han obtenido las acciones de ferrocarriles, que al propio tiempo que aquí, se cotizan en París.

DE LA GRANJA

EN MADRID

El Ayuntamiento de este real sitio, queriendo demostrar la gratitud del pueblo a S. A. la infanta Isabel, acordó colocar en la sala de sesiones una magnífica lámpara que perpetúe el cariño que todos sienten por la egregia dama.

aciones ferroviarias y crean los optimistas llegado el periodo de una franca reacción, confiados en la bondad de la mencionada prórroga de concesión para los accionistas de las compañías de ferrocarriles y exalperando la nota alcista...

EN EL ESCORIAL

Con motivo de la llegada al mismo del Ilmo. Sr. Obispo de Cuenca, D. Wenceslao Sanguesa, recientemente consagrado en Toledo, y que ha sido durante varios años párroco de este real sitio, han tenido lugar solemnes fiestas religiosas.

Los Boers

POUR TELEGRAMA

DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR

Otra vez Delarey.—Los boers se apoderan de una ciudad. Londres 26, 3'43 m. El general boer Delarey ha cortado en Johannesburg las comunicaciones con el Estado Libre del Orange.

ero, se descubrió solemnemente dicha lámpara. Asistieron al acto: la infanta, acompañada de la señora marquesa de Nájera, y de los Sres. Cobello, marques de Valde-llustias, Santana y Ferreras de Tejada.

Los Boers

POUR TELEGRAMA

DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR

El general boer Delarey ha cortado en Johannesburg las comunicaciones con el Estado Libre del Orange. La plaza de Ingogo ha sido recuperada por los boers, después de un combate violentísimo.

Los Boers

POUR TELEGRAMA

DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR

El general boer Delarey ha cortado en Johannesburg las comunicaciones con el Estado Libre del Orange. La plaza de Ingogo ha sido recuperada por los boers, después de un combate violentísimo.

de como se verificó el fusilamiento del teniente Cordua. Cordua no manifestó el menor espanto ante la proximidad de la muerte.

EN EL ESCORIAL

Con motivo de la llegada al mismo del Ilmo. Sr. Obispo de Cuenca, D. Wenceslao Sanguesa, recientemente consagrado en Toledo, y que ha sido durante varios años párroco de este real sitio, han tenido lugar solemnes fiestas religiosas.

Los Boers

POUR TELEGRAMA

DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR

Otra vez Delarey.—Los boers se apoderan de una ciudad. Londres 26, 3'43 m. El general boer Delarey ha cortado en Johannesburg las comunicaciones con el Estado Libre del Orange.

carga a un organismo oficial técnico, según se ha hecho en otros países, la tarea de reunir esos datos relativos a las compañías, que pueden ser de interés público.

EN EL ESCORIAL

Con motivo de la llegada al mismo del Ilmo. Sr. Obispo de Cuenca, D. Wenceslao Sanguesa, recientemente consagrado en Toledo, y que ha sido durante varios años párroco de este real sitio, han tenido lugar solemnes fiestas religiosas.

Los Boers

POUR TELEGRAMA

DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR

Otra vez Delarey.—Los boers se apoderan de una ciudad. Londres 26, 3'43 m. El general boer Delarey ha cortado en Johannesburg las comunicaciones con el Estado Libre del Orange.

EGOS DE PROVINCIAS

EN ALMAGRO

Los toros del duque empiezan. Matoron dieciséis caballos. Dominguito, superior. Bombita chico, bien.—MARTIN.

ACCIDENTES DEL TRABAJO

El ministro de la Gobernación, señor Dato, ha remitido ayer a la firma de Su Majestad un extenso e importante proyecto de decreto fijando las reglas a que han de someterse las sociedades de seguros que pretenden sustituir al patrono en las obligaciones determinadas por la reciente ley de accidentes del trabajo.

EN ALMAGRO

Los toros del duque empiezan. Matoron dieciséis caballos. Dominguito, superior. Bombita chico, bien.—MARTIN.

Católicos y protestantes.—Función de desagradío en el Pilar.

Con extraordinaria concurrencia de fieles se ha celebrado en el templo del Pilar la solemne fiesta religiosa de desagradío por los actos que realizaron los protestantes.

Nuevo temporal.—Inundaciones. Pérdidas importantes.

Se ha repetido el aguacero, renovándose las escenas de ayer.

usted nunca que el señor Nenez pudiera tener algunas relaciones... irregulares?

—Nunca, caballero. Además, no se hubiese atrevido a hacer la menor alusión en mi presencia.

El juez de instrucción miró cara á cara á Berta Marullier.

En ella todo revelaba distinción. Tan solo la sorprendió, pero no la molestó en lo más mínimo la pregunta que el juez la había hecho.

¿Qué querían de ella?

¿Por qué se dirigían á ella para obtener detalles que no podía dar?

Como buena mujer honrada, vivía metida en su casa, entre su marido y su hija, y nada podía saber de la existencia de placer de Abraham Nenez.

¿Qué podía existir de común entre ella y aquel vividor?

Era el amigo y director de Marullier; pero con ella, absolutamente nada tenía que ver.

Todo esto se lo dijo con mucha frialdad al juez, y la tranquilidad con que lo hizo fué suficiente para convencerlo.

El señor Varlot creía que era un buen observador; así es que declaró en seguida que aquella burguesa, bonita sin duda alguna, pero exenta de coquetería, absolutamente sencilla y correcta en sus formas, no había nunca estado mezclada en ningún drama de pasión.

Los términos de caloroso aprecio que empleaba al hablar de su marido, la emoción moderada que el nombre de Nenez excitaba en ella, confirmaban la opinión nueva y cada vez más fija del juez de instrucción.

Cosa rara, le hubiese costado gran trabajo el continuar hablando por más tiempo con la señora Marullier de un asunto que no había hecho mas que tocar.

Indudablemente aquella mujer era muy pura y muy casta para que fuese conveniente continuar por el camino en que el señor Varlot se había metido.

Se levantó, la saludó respetuosamente y la advirtió con benevolencia que podía retirarse.

La señora Marullier desapareció tan discretamente como había entrado.

En el pasillo encontró á su marido, á quien cogió del brazo, y los dos esposos se alejaron con paso tranquilo.

Durante algunos días el señor Varlot no hizo nada práctico ni útil.

La enfermedad de Matilde detenía forzosamente la instrucción.

Felizmente, el ataque de fiebre que sufrió la joven, fué menos largo que violento.

Los solícitos cuidados de que la rodearon contribuyeron á un rápido é inesperado restablecimiento.

A las tres semanas estaba por completo fuera de todo peligro.

Algunos días después, el señor Varlot volvió á empezar de nuevo la tarea, deseoso de acabar de una vez.

El señor Lepierreux había llevado tan mal aquel asunto, que se había olvidado de servirse de las huellas de los pasos encontrados por su subordinado Passereau en el Parque de los Principes, en el mismo sitio donde el crimen se había cometido.

Este monstruoso olvido se le señaló al señor juez de instrucción é sustituto, y en seguida empezaron las comparaciones que hubieran debido hacerse inmediatamente después de cometido el crimen.

Las comparaciones dieron un resultado completamente negativo con respecto á las sospechas del jefe de Seguridad.

No había ninguna relación, ningún parecido entre las señales conservadas y el calzado de los dos detenidos.

El pie del asesino era más pequeño que el de Marcelo.

En cuanto á Matilde, tenía las extremidades largas, aristocráticas, mientras que, por el contrario, el pie de la mujer desconocido, era corto y ancho.

Marcelo pidió con energía que se examinasen los pies de Pedro Marullier, para ver si se adaptaban á las huellas en cuestión.

Passereau, á quien consultaron, opinó que se debía hacer exactamente lo mismo con la señora Marullier.

El juez de instrucción no quiso oponerse á los deseos del detenido, y hasta siguió el consejo emitido por el agente Passereau, aunque estaba íntimamente convencido de que aquella formalidad era inútil con respecto al marido, y fútil en lo que á la mujer se refería.

Además, el resultado obtenido fué muy poco concluyente.

Marullier era un hombre de estatura más que mediana; su pie, delgado y pequeño en relación con toda su persona, era menos fuerte que el que había dejado las huellas impresas.

Berta, su mujer, tenía un picecito de Cendrillon.

Cuando colocaron la suela de su diminuta bota sobre las señales femeninas, se vio que tanto en largura como en anchura quedaba un gran espacio vacío.

El señor Varlot, lo mismo que el señor Lepierreux, triunfaban también en aquella ocasión.

Sin embargo, una observación hecha por el agente Passereau disminuyó en gran parte la alegría y la seguridad que tenían en el éxito del nuevo y escrupuloso examen llevado á cabo por ellos.

El agente hizo observar muy justamente, que los criminales podían muy bien haberse puesto adrede un calzado muy grande, para despistar á la policía.

No hubiera sido este el primer caso, porque, como les hizo observar, esta anagaza de los criminales se repite con frecuencia.

El juez de instrucción, decidido á aclarar terminantemente este punto, sometió á Berta Marullier y á su marido á un interrogatorio minucioso y en regla.

Les pidió también á ellos que le dieran el empleo exacto del tiempo en la mañana en que se había cometido el crimen.

Marullier contestó con indignación, y su mujer con doloroso desden.

Sin embargo, sus indicaciones fueron precisas y categóricas.

Se acordaron punto por punto de lo que había ocurrido en todo su alrededor un día de tan triste recuerdo para ellos, informando á la justicia de los menores detalles de aquel día, que recordaron con precisión.

Justamente, y como debe recordarse, el asesinado se había cometido el día mismo en que se celebraba la fiesta israelita del Schebonoth.

Marullier, que observaba las prescripciones de la religión judaica, no había parecido aquel día por su despacho.

Tenía el propósito de asistir á la sinagoga de la calle Bouffaut y no perder los oficios de la mañana; pero una indisposición repentina se lo había impedido.

Tuvo forzosamente que quedarse en su casa, y, como es natural, su mujer se quedó con él para asistirle.

El doctor no había vuelto al día siguiente, pero todo nacía creer que Marullier decía la verdad al afirmar que no se hallaba aún repuesto y que forzosamente tuvo que permanecer en su casa, por lo menos, durante la mañana.

En cuanto á la señora Marullier, que era un modelo de esposas y que profesaba un gran cariño á su marido, era natural que no se hubiese separado de él.

El matrimonio Marullier vivía modestamente.

No tenían más que una criada, que lo hacía todo, y se ordenó á la sirviente que compareciese ante el juez de instrucción.

Si la declaración de la criada no acusó á sus amos, tampoco dió ninguna claridad á la justicia.

Aquella mujer tenía muy presente en la memoria los incidentes ocurridos el día de la fiesta del Schebonoth, día en el que la noticia del asesinato de Nenez había estallado como una bomba en la sinagoga mientras se celebraban los oficios.

—Era evidente que la señora no había salido por la mañana.

Como era fiesta y su amo no iba á la oficina, la criada se había apovachado y había bajado de su cuarto mucho más tarde que de costumbre, y según aseguró, después de las nueve.

La señora, estaba en traje de casa, muy fatigada por una noche de insomnio que había pasado cuidando á su marido.

Su amo, había permanecido en la cama hasta el medio día.

—¿Está usted segura de ese detalle?—la preguntó Varlot con insistencia.

—Sí señor—contestó la criada,—la señora así me lo ha dicho.

—¿Entró usted en la alcoba de su amo?—le preguntó el juez.

—Oh, no señor! De ningún modo me hubiese yo permitido entrar en la alcoba, sabiendo que mi amo estaba en la cama.

Todos estos detalles, podían ser en suma muy ciertos, y así los apreció el juez de instrucción.

El campo ha quedado inundado por completo, y las calles y plazas convertidas en barrizales y extensos lagos.

Brigadas municipales de bomberos han trabajado constantemente, acudiendo a los sitios de peligro y dedicándose a conseguir el desahogo.

Las pérdidas sufridas por el aguacero son importantes.

Ahora se ha despejado la atmósfera y luce el sol.—Figuerola.

El Sr. Gólfín.—Término de la inspección.—Su Memoria.

Barcelona 26, 4'57 t.

El Sr. Gólfín ha terminado el examen de los principales expedientes de este Ayuntamiento, habiendo iniciado hoy la redacción del capítulo de cargos, que leerá a los concejales con objeto de dar sus descargos.

Después de un par de días de descanso, saldrá el Sr. Gólfín para Madrid, dando redacción a la Memoria sobre la visita, comprendiendo los cargos que le sugiere el estudio de los distintos expedientes que ha examinado y las explicaciones que le hayan dado los individuos contra quienes aquéllos resultan.—Figuerola.

Huidga de empleados del ferrocarril Tunié.—No se ha llegado a un acuerdo.—Circular los trenes.

Valencia 26, 5'4 t.

Ayer despidió el director de la Sociedad Valenciana de Tranvías a un factor del ferrocarril Tunié.

En vista de esta medida, los empleados acordaron declararse en huelga.

El gobernador concedió diez plazos al director de la compañía, que expiraba el último a la una de la tarde.

A las once de la mañana ha conferenciado el Sr. Merry con el consejo de la compañía, sin llegar a un acuerdo.

Los trenes circulan con nuevos empleados.

No se han asociado a la huelga los empleados del tranvía.—Mascareña.

El temporal.

Barcelona 26, 11'50 n.

De los pueblos de la región se reciben noticias anunciando que hoy ha sido la lluvia general y muy copiosa.

En Llobregat hubo avenida, arrastrando las aguas el puente de San Boy.

Faltan detalles.

El mar sigue alborotado.—Figuerola.

SUCESOS

En la casa de socorro del distrito de la Inclusa han sido curados ayer tarde Ricardo Jumeo, Manuela Carpio y Francisco Fernández, que padecían una intoxicación por haber tomado chocolate, ignorándose de donde proceda.

Después de asistidos, fueron los enfermos trasladados a sus respectivos domicilios en estado satisfactorio.

Otro robo se ha efectuado en la portería de la casa número 29 de la calle de Mesón de Paredes.

La guardia civil de Jetafe ha detenido a un matrimonio y a tres hijos del mismo acusados del robo de 83 pesetas 80 céntimos, propiedad del administrador de consumos de Villaverde.

Los títulos de la Denda ocupados al detenido Fulgencio Sevilla, perteneciente a D. Luis Paris Ferrer, al que robaron el día 30 de julio último.

Ha aparecido otro título, también robado y negociado luego en Bolsa con el correspondiente sueldo.

El que lo vendió primeramente se suicidó.

A las seis de la tarde de ayer, en ocasión de hallarse tomando copas en una taberna de los Cuatro Caminos, José Rivera veía la emprendida a palos con una hija suya, de cuatro años de edad, causando contusiones graves y conmoción cerebral.

El criminal fué detenido por el guardia civil José Hernández y entregado al juzgado de guardia.

En el domicilio del agente ejecutivo D. Alberto Domínguez, Carmen, 35, piso primero, se ha intentado cometer un robo, fracturando la puerta de entrada de dicho cuarto; pero se conoce que los ladrones no tuvieron tiempo de ejercer su oficio y dejaron todo como estaba.

VIAJE DE LOS REYES

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO SERVIDOR PARTICULAR)

Saludo de M. Loubet a los Reyes de España.

Paris 25, 7 t.

(Recibido el 26.)

Dice *Le Temps* que el gobierno ha dado orden de que vaya a Ferrol un buque de la escuadra francesa para saludar a los Reyes de España.

Este acuerdo ha sido de la espontánea iniciativa de M. Loubet.—R. Mascareña.

El tiempo.—La muñeira.

Coruña 26, 7'45 m.

(Recibido a las 10 de la noche.)

Continúa lloviendo.

Telegrafían de Finisterre que hay el viento Norte, mucha mar y fuertes chubascos.

La Reina desea ver bailar la muñeira al son de la gaita, y realizará su deseo esta tarde si desembarca.

Agullar.

La misa a bordo.

Coruña 26, 11'30 m.

(Recibido a las 12 de la noche.)

A las nueve de la mañana se dijo la misa a bordo del *Giralda*, oyéndola la real familia, la oficialidad y marineros del buque.

La Reina desahoga el regimiento de Zamora.

Los Reyes desembarcarán a las cuatro de la tarde, lleva 6 n.

Verán la torre de Hércules.

El gobernador telegrafió a Betanzos para que vengan parejas para bailar la muñeira en presencia de los Reyes.

Si llueve, ballarán dentro del palacio de la Capitanía general.

No lloviendo, ballarán en la plaza de Arozarraga.

Agullar.

A bordo del *Giralda*.

Coruña 26, 11'45 m.

A bordo del *Giralda* reina el conspicio propio del tiempo.

Sólo la princesa de Asturias se ha librado de esa molestia.

Los Reyes y la infanta María Teresa se encuentran ya bien.

Toda la familia real vendrá a tierra esta tarde.

Durante la misa, el *Giralda* daba fuertes bandazos.

A bordo lo pasa bastante bien la real familia.

Las infantas hacen labores.

La Reina lee, despacha el correo y juega al tresillo.

El Rey está en todas partes con la vivacidad propia de su edad.

Agullar.

Un indulto.—Demora del viaje.

Coruña 26, 1 t.

El alcalde de Tenuel ha telegrafado al alcalde de la Coruña interesándole que solicite el indulto del reo de muerte Pedro Fuentes, próximo a entrar en carcel.

El alcalde hará vivas gestiones por complacer a sus compatriotas.

Dícese que se cumplirá todo el plan del viaje, aunque se demore algunos días el regreso a San Sebastián.

La Reina se felicita de que el temporal haya cogido aquí, porque la estancia es más agradable, habiendo más recursos que en su pueblo pequeño.

Agullar.

El temporal.—El sol.

Coruña 26, 4'20 t.

Asegúrase que el temporal significa que se ha adelantado al equinoccio.

Téñase que el barómetro baja más y se cierran los puertos.

Esto decide a los marinos, con asentimiento de la Reina, a esperar que amaine el temporal para continuar el viaje.

Hoy ha salido al sol, aunque solo durante breves momentos.

En broma decíase hoy a bordo del *Giralda* que hay que recoger ese raro.

Agullar.

Noticias oficiales.—En tierra.

Coruña 26, 5'25 t.

El Sr. Silveira me ha dicho que la escuadrilla regia no zarpará hasta el martes si el estado del mar lo consiente.

Se ha comunicado al ministro de Estado el motivo del retraso, para que lo transmita a los gobiernos extranjeros que han enviado buques al Ferrol para saludar a la real familia.

Esta ha desembarcado esta tarde, siendo objeto de grandes aclamaciones.

El público ha sido muy numeroso a pesar de los chubascos.

Desde el balcón de la capitanía general ha presenciado la real familia el baile de la muñeira por cinco parejas venidas de Betanzos.

Agullar.

La comparsa de Betanzos.

Coruña 26, 6'35 t.

Las parejas venidas de Betanzos visten pañuelo amarillo al cuello, dengue de pelo encarnado, guarnecido de pana, manto azul oscuro y refajo encarnado.

Los hombres usan montera negra con madroños 6 flores, calzon y cirolas.

Completan la comparsa dos gaiteros y dos tamborileros.

Se distingue mucho en el baile Celestino Veiga.

La multitud rodea a la comparsa delante de la Capitanía general.

Agullar.

En la Capitanía general.

Coruña 26, 6'40 t.

Cuando los Reyes llegaron a la Capitanía general, formó la guardia, tributando los honores correspondientes.

Recibieron a los Reyes el general Lanchares y señora, los condes de San Román, la generala Ablanado y los generales con su mando agut.

La Reina vistió de negro, las infantas de gris y el Rey de maraca con capote.

Durante el trayecto por las calles, el pueblo de la Coruña hace otra ovación a los Reyes.

Agullar.

Un alcalde.—Un recuerdo.

Coruña 26, 6'45 t.

La Reina ha sentido mucho el fallecimiento de D. Luis Miranda, ex alcalde de la Coruña, ocurrido ayer.

Ha recordado S. M. que había hablado al Sr. Miranda cuando vino con D. Alfonso XII, en el banquete que se dió a los que habían sido alcaldes de la Coruña desde la restauración.

Agullar.

Regreso a bordo.

Coruña 26, 6'50 t.

Los Reyes oyeron cantar aires gallegos al director del orfeón Eco Corués, desde la Capitanía general, y fueron desfilando hasta la torre de Hércules, sin entrar.

Se embarcaron a las seis de la tarde, ante inmensa multitud.

Coruña entera escolta a los Reyes desde que pisa tierra hasta que embarcan.

Agullar.

Manifestaciones regias.

Coruña 27, 1 m.

El Sr. Silveira ha telegrafado al señor Montero Rios y alcaide de la costa, diciéndoles que la Reina agradece las manifestaciones de adhesión de los pescadores que la esperan en las rias bajas, deseando no causarles perjuicios y lamentando la demora de su llegada.

La Reina ha hecho un donativo de cincuenta duros a la comparsa de Betanzos.

También ha dado un socorro de cien pesetas a cada uno de los capitanes movilizados de Cuba, que se hallan aquí en precaria situación.

Agullar.

Mejora el tiempo.

Coruña 27, 1'15 m.

La salida de la escuadrilla regia será para permanecer en Muros.

El último telegrama de Finisterre dice: «Viento fresco del Norte, despejado; el tiempo mejora.»

Agullar.

LA GACETA DE HOY

Hacienda.—Real orden declarando exentos del pago del impuesto del timbre los títulos de socios de las Cámaras agrícolas.

—Una disposición que al art. 4.º del reglamento de la Admisión de pago al Estado se aplique a todos los casos en que no sea posible expedir a los interesados, antes del cierre de las cuentas, los títulos de los derechos que se les haya conferido.

—Una resolución de una consulta formulada por la administración de Hacienda de Cores respecto al nombramiento de R. Ramón Ramírez para el cargo de oficial de tercera clase de la Inspección provincial de Hacienda.

Agricultura.—Real orden resolutoria de un expediente iniciado para constituir la estación definitiva de Caliz, a que viene obligada la compañía de ferrocarriles Andaluces.

EN CHINA

DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES

FOR TELEGRAMA

Inquietud del gobierno yanki.—Telegramas al general Chaffee.

Nueva York 26, 8'45 m.

Telegrafían de Washington que el gobierno se halla muy inquieto por no haber recibido respuesta a sus telegramas al general Chaffee, jefe de las tropas yankis en China.—Azor.

Los belgas retroceden.

Bruselas 26, 10 m.

La comisión de organización del cuerpo de voluntarios belgas en China ha de-

cidido el licenciamiento del cuerpo.—Pr.

Noticias importantes.—La Emperatriz cazada por los japoneses.—El Emperador se entrega a los aliados.—La fuga de Yun Lu.

Londres 26, 10'8 m.

Los periódicos publican un telegrama expedido en Shanghai el día 25 reafirmando el rumor de que los japoneses detuvieron a la Emperatriz y a su corte a 80 millas al Sudoeste de Pekin.

El joven Emperador Kung Su, que pidió en el acto ser acogido bajo la protección del ejército japonés, no ha llegado a Pekin aún.

El general Yun Lu, miembro del Gran Secretariado, consiguió escaparse y se refugió en Lasing Fa.—HARRY.

La ocupación de Pekin.

Ferlin 26, 9'50 m.

(Recibido el 27 a las 1 m.)

El almirante alemán telegrafía de Taku con fecha de hoy:

Telegramas de origen ruso recibidos en Tien Tsin el 22, dicen que una multitud de boxers y de soldados chinos, al Sur de Pekin, ocupan la ciudad imperial.

Los emperadores han salido de Pekin, quedando la ciudad bajo la autoridad militar.

Un centar de fugitivos hallados en Pekin para Tung Chen el 22.—HOLZMAN.

El emperador prisionero.

Londres 26, 10'53 m.

(Recibido el 27 a las 2 m.)

Telegrafían de Shanghai:

El emperador ha sido capturado por los japoneses camino de Shanfu.

El general Luping, apresado por los japoneses también, se ha suicidado.

Han sido degradados los generales Chen Tsiu y Cang Chen.—HARRY.

Marinos italianos.

Roma 25, 4 t.

(Recibido el 26 a las 9'10 n.)

Han desembarcado en Shanghai 200 marinos italianos.

La prensa discute la gravedad de los asuntos de China, diciendo que la acción de Rusia en la Manchuria traerá probablemente grandes complicaciones.—MARIO.

Crueldades chinas.

Ferlin 25, 4'10 t.

(Recibido el 27 a las 2 m.)

Se ha publicado una carta de un soldado que se encuentra en China.

Dice que ha visto crueldades no imaginables.

Los chinos, después de la batalla de Tien Tsin, cortaban la cabeza, las manos y los pies a los heridos.

Los desnudaban para llevarse las ropas y hacerlos toda clase de crueldades.

De un teniente desaparecido sólo se encontró el esqueleto decapitado.

«Nos vengamos bien—dice el soldado—negando cuartel a los prisioneros y fusilándolos.»

«Los rusos mataban hasta las mujeres y los niños con la bayoneta.»—HOLZMAN.

Convoy de heridos.

Berlin 25, 11'5 t.

(Recibido el 27 a las 12'30 m.)

Telegrafían de Nápoles que ha llegado a aquel puerto el primer convoy de heridos y enfermos de China.—HOLZMAN.

Alemania y los Estados Unidos.

Nueva York 26, 4'10 t.

El ministro alemán ha notificado al secretario de Estado, Mr. Hay, que el gobierno alemán aprueba la actitud de los Estados Unidos manifestada en la respuesta a Li Hung Chang.—AZOR.

En Pekin.—El tesoro imperial.—La ciudad sagrada.—300 muertos.

Londres 26, 10'20 m.

(Recibido el 27 a las 3'45 m.)

El *Times* ha recibido de Pekin el siguiente telegrama remitido de Chafu el 24:

«La bandera rusa y la francesa ondean en la mejor parte del dominio imperial, donde se cree que está encerrado el tesoro.»

La ciudad sagrada ha sido respetada por acuerdo internacional, pero será necesario ocuparla para imponer un solemne y excesivo castigo a los chinos.

Los japoneses se han apoderado de un tesoro de medio millón de taletas en plata.

La emperatriz, el emperador, Tzun y los otros funcionarios se han refugiado en Taimenfu.

Un número considerable de boxers concentrados en una aldea a seis millas al Sudoeste de Tien Tsin, fueron atacados por los aliados.

Los boxers tuvieron 300 muertos y 941 prisioneros.

La aldea fué quemada.

Los japoneses tuvieron 61 heridos; los americanos cinco.—HARRY.

Llegada de tropas.

Londres 26, 11'25 a.

Hay escasísimas noticias de China.

Telegrafían de Taku:

Llegan numerosos transportes con tropas. Un regimiento se encuentra en camino para Pekin y otro sale para Tien Tsin.

Ha sido enviado a Pekin un barco con víveres para 40 días.

Cien civiles salidos de Pekin bajan el río escoltados.—HARRY.

ACCIDENTES

producidos por los diversos medios de locomoción.

Mucho se ha hablado de los numerosos accidentes causados por los caballos, velocipedos y automóviles. Los accidentes de estos *ports* no desaprovechan la ocasión, cada vez que ocurre un accidente, producido por alguno de los anteriores medios de locomoción, para desatar en invectivas contra el vehículo causante de la desgracia, y estas invectivas se sucederán más aún al desarrollarse la acción al ciclismo, y todavía más a la aparición del automovilismo.

Que es equivocada toda la idea de los peligros que ofrecen, sobre todo el ciclismo y el automovilismo, no demuestra, mejor que cuantas razones pudáramos aducir en contra de los detractores de ambos *sports*, la siguiente estadística de accidentes producidos en Francia, durante el mes de junio pasado, por los diversos medios de locomoción:

Table with 3 columns: CAUSANTES, Muertos, Heridos, Total. Rows: Caballos, Ferrocarriles, Velocipedos, Automovilismo.

Como verá el lector por el cuadro anterior, el *record* de las desgracias lo gana el caballo, mientras el automóvil, que al parecer es tan peligroso, no ocasiona ninguna muerte y solamente 24 heridos, debido probablemente a la potencia de sus frenos.

Ahora bien, la proporción de desgracias producidas en la siguiente es:

Muertos.

Caballo..... 68,42 por 100.

Ferrocarril..... 25,41 >

Velocipedeo..... 6,14 >

Automóvil..... 0,00 >

Heridos.

Caballo..... 83,21 por 100.

Velocipedeo..... 9,49 >

Ferrocarril..... 3,75 >

Automóvil..... 3,54 >

Es decir, que el *sport* que es crece más fácil de producir accidentes y ocasionar desgracias, es el que menos contingente da a los comenteros y hospitales.

Esto sin incluir, como habria que hacerlo si la estadística esta fuese de España, a los tranvías eléctricos.

L. Z.

De París

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

El temporal en Francia.

Paris 25, 10'15 t.

(Recibido el 27, a las 2'45 m.)

Un violento temporal ha descargado ayer en todo el centro de Francia, produciendo grandes daños en Saint Etienne, Roanne, Privas y otras localidades.

Las inundaciones han suspendido la circulación de los ferrocarr

LA GUERRA A VISTA DE PAJARO

Con el fusilamiento del teniente Cordua, los ingleses han inaugurado un sistema de represión airada y sangrienta, que podría llevarles más lejos de lo que se figura.

Roberts, y más que justificarlo lo aplauden, comparando el destierro y la deportación de los boers pacíficos, con la reconcentración ordenada en Cuba por el general Weyler.

CONTRIBUCION TERRITORIAL

El secretario de la asociación de Proprietarios, Sr. Raventos, ha conferenciado con el delegado de Hacienda, y el resultado de dicha entrevista no ha podido ser más satisfactorio.

DESDE PUERTOLLANO

Me encuentro accidentalmente y por pocas horas en esta importante población, cuyo sabio doctor Limón Montero, que dio gran impulso al estudio de la hidrología médica con su célebre obra 'Tratado científico de las aguas de España', hace tres siglos publicada.

NOTAS DE SPORT

En el festival verificado en el Parque Genovés, de Cádiz, se usó, no un paper chase, como equivocadamente dijimos, sino un folder chase, que es un sport análogo, con la diferencia de que consiste en colocar en vez de papeles, flores.

DE VALLADOLID

Se ha publicado el programa oficial de los festejos que han de celebrarse en esta capital, con motivo de las próximas fiestas de septiembre.

LA FERIA DE ARANJUEZ

Las comisiones del Municipio y Centros recreativos, encargadas de la organización de festejos para la próxima feria, han acordado los que a continuación se detallan:

NOTAS DE SPORT

En el festival verificado en el Parque Genovés, de Cádiz, se usó, no un paper chase, como equivocadamente dijimos, sino un folder chase, que es un sport análogo, con la diferencia de que consiste en colocar en vez de papeles, flores.

LA FERIA DE ARANJUEZ

Las comisiones del Municipio y Centros recreativos, encargadas de la organización de festejos para la próxima feria, han acordado los que a continuación se detallan:

CHARADA

Es un naipe la primera cuando se escribe al revés; en dos sílabas tercera una entrada del mar es; y dos, todos se andan guerra, eres de negro cada día a pés una flor de primavera que da a mi vida interés.

A TODOS

Los que se suscriban desde el día 1 de setiembre, se les servirán GRATIS los números hasta dicha fecha y recibirán de REGALO los folletines que van publicados de la interesantísima novela

ESPECTACULOS PARA EL DIA 27

JARDIN DEL BUEN RETIRO. — 9. — (Segunda serie) — F. 28 de agosto. — T. 2.º par. — (Moda) — Sansón y Dalila.

BOLETIN religioso del dia 27

Santos del 27 de agosto — San José de Calasanz, confesor y fundador; Santos Rufo, Glicerio y Juan, obispos; Santa Margarita, vírgen, y la Transverberación del Corazón de Santa Teresa.

Denda pública

Pago y entrega de valores. Días 27 de agosto al 1 de setiembre. Pago de cupones de conversión de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 exterior en otros de la Deuda perpetua interior al 4 por 100, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898 respectivamente, presentados al canje con cupones números al 15.603.

PRESTAMOS

Todo su valor por allegar y papeletas del Monte de Piedad. Principio, 6.

ALMONEDA

Nada se pierde con visitar a nadie de comprar ninguna clase de muebles. Los hay de verdadera ocasión. También se compran y se alquilan. LUNA, 29.

PRESTAMOS

Todo su valor por allegar y papeletas del Monte de Piedad. Principio, 6.

HERNIAS (QUEBRADURAS)

Esta enfermedad, que tantas molestias ocasiona, y que creciendo siempre, si no se atajan sus progresos, llega al peligro de la estrangulación, comprometiendo la vida, está ya dominada por la ciencia moderna.

UN DURO DIARIO

de renta producen cada 5.000 pesetas en negocios seguros, manejados por los interesados. Ingresos gratis. Calle de San Miguel, 27, pral. dcha. De 9 de la mañana a 2 de la tarde. Teléfono 710.

RELOJ DE SOBREMESA CON MUSICA

Nuevo reloj de forma muy elegante y máquina de marcha exacta, que toca infinitas de piezas musicales por medio de planchas metálicas.

LA PROVEEDORA

PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES. MÓDICO INTERÉS. FÁCIL PAGO. No cobra comisión ni gastos. Pagando antes del plazo convenido devuelve los intereses correspondientes.

INFANTAS 23. PRIMERO ESCALA DE INTERESES

De 500 ptas. a 1.500 ptas. tres y cuarto por ciento. 1.750 a 3.000 a tres por ciento. 3.250 a 5.000 a dos y medio por ciento. 5.250 a 6.000 a un y medio por ciento.

ESSENCIA DE ZARZAPARRILLA

CONCENTRADA DE SÁNCHEZ OCAÑA. — La bebida más sana y eficaz para purificar la sangre y CURAR LAS TRITACIONES, ARDORES Y ERUPCIONES DE LA PIEL. — Frascos de 1, 5, 25 y 3 ptas, según tamaño. — El Jarabe 1 pta. — Farmacia, ATOCHA, 35, frente a Relatores. — Teléfono 33.

EXPOSICIÓN DE PARIS GRANDES HOTELES DEL TROCADERO

Boulevard Delessert y quai Passy, Paris.

MÁQUINAS DE VAPOR Y DINAMOS

de los sistemas más perfectos para las instalaciones de LUZ ELÉCTRICA. MOTORES reguladores de 80—100—120—200—y 250 caballos, horizontales y verticales, que pueden entrgarse en el acto, viéndolos funcionar.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

A partir del mes de noviembre quedan organizados en la siguiente forma: Dos expediciones mensuales a Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo.

GRAN FABRICA DE CERAMICA EN SIGÜENZA

Dedicada con éxito a la fabricación de Ladrillos prensados para fachadas. Ladrillos llamados de ribera, idem idem. Ladrillos refractarios, calidad superior. Piezas especiales de material refractario.

LOS TIROLESSES

Empresa Anunciadora. Anuncios, Reclamos y Noticias en todos los periódicos Rápidas y económicas propagandas. Oficinas: BARRIONUEVO, 7 y 9 ent.º Madrid

EXPOSICIÓN DE PARIS

TRAVELLER'S GENERAL AGENCY AUN BANK. 31.—RUE DU QUATRE SEPTEMBRE.—31.—PARIS.

EXPOSICIÓN DE PARIS

Habitaciones confortables y lujosas al lado de la Exposición en el centro de París, a 20 minutos de la estación de la Exposición. Comidas en las mejores restauraciones, dentro y fuera de la Exposición; excursiones a pie y en coche. — Servicios completos: 14, 15, 16, 17 y 19 francos diarios por persona, según la habitación que se elija. — Contadores especiales para familias. — Reservas y servicio exclusivo para señoras.

EXPOSICIÓN DE PARIS

Para mayor garantía de los señores viajeros, el pago del hospedaje NO SE EXIGE ANTICIPADO.

MAQUINAS DE VAPOR Y DINAMOS

de los sistemas más perfectos para las instalaciones de LUZ ELÉCTRICA. MOTORES reguladores de 80—100—120—200—y 250 caballos, horizontales y verticales, que pueden entrgarse en el acto, viéndolos funcionar.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

A partir del mes de noviembre quedan organizados en la siguiente forma: Dos expediciones mensuales a Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo.

GRAN FABRICA DE CERAMICA EN SIGÜENZA

Dedicada con éxito a la fabricación de Ladrillos prensados para fachadas. Ladrillos llamados de ribera, idem idem. Ladrillos refractarios, calidad superior. Piezas especiales de material refractario.

LOS TIROLESSES

Empresa Anunciadora. Anuncios, Reclamos y Noticias en todos los periódicos Rápidas y económicas propagandas. Oficinas: BARRIONUEVO, 7 y 9 ent.º Madrid

EXPOSICIÓN DE PARIS

TRAVELLER'S GENERAL AGENCY AUN BANK. 31.—RUE DU QUATRE SEPTEMBRE.—31.—PARIS.

EXPOSICIÓN DE PARIS

Habitaciones confortables y lujosas al lado de la Exposición en el centro de París, a 20 minutos de la estación de la Exposición. Comidas en las mejores restauraciones, dentro y fuera de la Exposición; excursiones a pie y en coche. — Servicios completos: 14, 15, 16, 17 y 19 francos diarios por persona, según la habitación que se elija. — Contadores especiales para familias. — Reservas y servicio exclusivo para señoras.

EXPOSICIÓN DE PARIS

Para mayor garantía de los señores viajeros, el pago del hospedaje NO SE EXIGE ANTICIPADO.